



让“银发一族”享受家门口的天伦之乐

2021年安徽全省示范性
老年友好型社区
主办：安徽省老龄工作委员会办公室

星报讯(赵永莉 吴传贤)“社区像个温暖的大家庭,生活在这里特别有安全感、获得感、幸福感!以前我们都不愿意出门,现在这里有专门的理疗室,有写字画画的地方,还有棋牌室、乒乓球室等,看着舒适的生活环境,生活也越来越丰富了,越来越多的老年人愿意走出家门,参与到社区文化娱乐中来……老先生连连称赞。”2021年12月23日,淮南市田家庵区洞山街道锦里社区的一位老人如是说。

探寻社区治理共建共享的密码

洞山街道锦里社区自2019年成立以来,加强党建引领创新社区治理,着力培育社区公益类、互助类、治理类社会组织,促进社区居民成为社区服务和治理的坚强后盾和有力保障。目前已培育的社会组织有先锋志愿者协会、百花艺术团、萌宠俱乐部、蓝精灵亲子成长营、太极健康协会等,每个组织都有相对固定的活动场地和常态化开展的活动,组织完备、制度健全。

据社区黄主任介绍,老年丰富活动常态化开展,社区从2020年起举办“情暖夕阳”老年人集体生日

16次,服务老人228人次,让老年人不再空虚。同时,每年腊八节为老人上门送腊八粥。锦里社区年度举办老年活动66次,受益人群2000人次,厨艺大比拼、植树活动、乒乓球比赛、环山健步走等各种形式的社区活动。年度举办大型文艺演出8次,观众累计5000人次,每次活动都会举办拉近邻里关系、老年人促进发展的活动,获得老年人一致好评。

依托社区党群服务中心设有文体类、曲艺类和生活服务类等八大教室,常态化开设乒乓球、舞蹈、瑜伽、太极拳、书法、阅读朗诵、象棋、京剧、摄影、合唱、手工制作、模特走秀、养生保健、心理健康等近20个分类专业班级,累计开课超过1000课时,受益人群近2万人次,目前在籍学员200余人。授课师资除了兼职志愿者外,锦里社区多方整合资源,与院校和行业协会建立战略合作关系,引入具有较高专业水平的教师进行授课,目前拥有专兼职老师32名。

让老年人乐在“老有所为”中

大通街道站后社区是一个老城区型社区,辖区现有户籍4025户,常住人口8700人,目前社区60岁以上的老人941人,80岁以上老人274人,百岁老人2人;辖区独住、空巢老人较多。这里的老人们说:因为有爱,他们愿意发挥余热,为社区的发展贡献自己的一份力量。据站后社区汪书记介绍,有位“老有所

为”的老人叫张亮友,他被誉为中国马拉松鼻祖、中国马拉松第一人,是他创造了新中国第一项马拉松记录,是他促成了新中国第一场马拉松比赛。1927年生,12岁参加工作(大通矿),工作之余,张亮友响应毛主席的号召喜欢上了跑步,开始了伟大的跑步生涯。他说要把马拉松精神传承下去,希望所有年轻人都能习得这份美德,活到老跑到老,永远保持一颗年轻的心。

在养老服务软硬件方面,社区积极美化“友好环境”,优化“友好设施”,营造“友好氛围”。社区为空巢老人建信息库,开展一对一结对,为孤寡老人打造全方位的服务保障网络。居家环境更适老,为残疾失能老人家中卫生间安装扶手,解决老人最大的后顾之忧——家中摔倒问题。为无子女家庭老人节日上门慰问发放慰问品。改善老年人的居住环境。定期开展独居、空巢、留守、失能(含失智)、重残、计划生育特殊家庭老年人家庭用水、用电和用气等设施安全检查,对老化或损坏的设施及时进行改造维修,排除安全隐患。

据了解,社区已设立老年人读书班、合唱班等文体团队为老年人建筑起自我展示的舞台。居民代表大会、老年协会组织的开展使老年人充分参与到了社区管理当中,社区将会进一步提升老人的社区活动参与度,丰富老人的精神文化生活。



昨日,合肥市龙祥家园幼儿园组织开展“过腊八,品年味儿”腊八节活动,引导孩子们认识腊八节,感受传统节日带来的温暖和快乐,增强孩子们热爱中华优秀传统文化的情感。

■ 许君 黄金霞

浓情腊八粥 情暖环卫工

1月10日农历腊月初八,是汉族传统的“腊八节”。每逢腊八,无论大江南北,都有喝“腊八粥”的习俗。当日上午,在旌德县城天润发超市门前,旌德县妇联和天润发超市巾帼志愿者们将热腾腾的腊八粥,送到正在忙碌的环卫工人手中,让这些辛勤的“城市美容师”感受到了节日的温暖。

为了感谢环卫工人的辛勤付出,旌德县妇联携手旌德天润发超市组织开展“浓情腊八节 情暖环卫工”巾帼助力创城行动,天润发超市现场为每名环卫工人准备了一碗腊八粥,并为全县225名环卫工人每人送上一份新年礼物,送上冬日温暖和关怀。在场的环卫工人纷纷流露出喜悦之情。

“环卫工人是城市美容师,无论严寒酷暑,他们都勤勤恳恳地为旌德这座城市默默付出,今天请环卫工人喝上一碗热腾腾的腊八粥,让他们也过一个温暖的腊八节。同时,希望大家都尊重平凡而伟大的环卫工人,尊重他们的劳动成果,力所能及地关心、支持、帮助他们。”天润发超市负责人金燕说道。

■ 朱于斌 方秀丽 曹开发

宿州市首张智能审批自助打印 个体工商户营业执照在灵璧“下线”

近日,宿州灵璧县娄庄镇大山村农民王允亮,来到该县政务服务大厅,在工作人员的引导下,站在市场监督管理局窗口设置的“个体智能审批一体机”旁,于端口处插入自己的居民身份证,经实名认证后,按照提示依次填报“个体工商户地址、经营范围、投资金额、联系电话”四项信息,并电子签名后,宿州市首张智能审批自助打印的个体工商户营业执照在灵璧“下线”了,整个过程用时不足2分钟,商事登记又增添了一条新途径。

为深入贯彻落实党的十九届六中全会精神,推进乡村振兴和县域经济持续发展,让广大群众在家门口实现就业,灵璧县想方设法简化个体工商户设立登记流程,在全市率先购置一台“个体智能审批一体机”,该机操作简单,易学好用,全程电子化输入,全流程智能化审批,实现了个体工商户登记业务智能“秒批”“24+7不打烊”,推动了“智慧灵璧”建设,优化了营商环境,促进了大众创业、万众创新。

■ 孟猛

“老赖”被抓 拖欠半年的工资拿到了

星报讯(倪云杰 记者 徐越蕃)日前,肥西县公安局蓬莲山派出所内,农民工朱某某等人如愿拿到了被拖欠半年之久的工资37万元。

2021年4月,王某承包位于肥西县的某单位装修工程,同年7月工程顺利完工,而王某因将工程款项挪作他用,无力支付工人工资,导致拖欠朱某某等27名农民工工资共计37万元。面对多次催要,王某不是积极筹款支付工资,而是选择销声匿迹拒不支付。同年8月,朱某某等人向肥西县人力资源和社会保障局劳动保障监察大队投诉。监察大队受理后,多次向王某电话、短信告知,始终无法取得联系。肥西县人社局将

该案移送肥西县公安局予以立案。

肥西县公安局在收到移交的案件线索后,经过三天两夜的连续蹲守,民警在2021年12月31日将王某在合肥抓获。王某到案后,如实供述了拖欠且拒不支付员工工资的犯罪事实。因涉嫌拒不支付劳动报酬,王某被肥西警方依法予以刑事拘留。

王某被拘后,在人社部门和民警的敦促下,1月4日,王某的亲属将筹措的37万元送到了办案民警手中。经过监察大队工作人员的认真核对,1月7日上午,被拖欠的37万元工资被如数发放到工人手中。

绩溪县召开2022年度 “三长制”联席会议

为进一步推进绩溪县林长制工作,提高林业执法水平,近日,在绩溪县林业局召开“林长制+警长制+检察官制”2022年度第一次联席会议。

会上,绩溪县林业综合行政执法大队汇报了2021年林业行政执法案件办理情况及存在的问题和下一步工作打算。绩溪县检察院、绩溪县公安局对2021年度“三长制”工作开展情况作了交流发言。按照联席会议制度内容,三方还对正在查办的一起重大涉林案件进行案情分析。

该县林业局局长汪峰对林业综合行政执法大队2022年工作提出明确要求,并对“三长制”成员单位认真履行职责,大力支持、帮助和提升林业行政执法水平,不断深入推进绩溪林长制工作表示感谢。

■ 高静 曹开发